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[bookmark: _GoBack]形考任务1
1、影响健康的社会环境因素不包括（　）。
选择一项：
A. 职业环境
B. 社会经济
C. 社会性别
D. 社会网络
E. 教育
正确答案是：职业环境
2、健康教育的核心是（　）。
选择一项：
A. 提高人群的健康意识
B. 转变人群的态度
C. 增加人群对改变行为的信心
D. 改变人群的健康相关行为
E. 增加人群的健康知识
正确答案是：改变人群的健康相关行为
3、在现代社会中，影响人类健康最重要的因素是（　）。
选择一项：
A. 环境因素
B. 卫生服务因素
C. 生物学因素
D. 社会经济因素
E. 行为与生活方式因素
正确答案是：行为与生活方式因素
 4、“体现预防为主的思想，增加公共卫生投入”属于健康促进五大领域中的（　）。
选择一项：
A. 创造支持性环境
B. 发展个人技能
C. 制定促进健康的公共政策
D. 调整卫生服务方向
E. 加强社区行动
正确答案是：调整卫生服务方向
 5、高血压病的家族聚集现象体现了影响健康的（　）。
选择一项：
A. 环境因素
B. 生态学因素
C. 行为生活方式因素
D. 卫生保健服务因素
E. 生物学因素
正确答案是：生物学因素
 6、健康促进的基本策略不包括（　）。
选择一项：
A. 社会动员
B. 协调
C. 沟通
D. 倡导
E. 赋权
正确答案是：沟通
 7、在健康的内涵中，心理的完满状态指的是（　）。
选择一项：
A. 能发挥社会功能、得到社会支持
B. 没有心理痛苦、没有心理失能
C. 保持促进健康的生活方式
D. 自尊、达观，有心理适应能力
E. 没有社会/家庭摩擦、有归属感
正确答案是：自尊、达观，有心理适应能力
 8、下列关于健康素养的表述，不正确的是（　）。
选择一项：
A. 健康素养是评价健康状况的重要指标之一
B. 健康素养通过知识、行为等中间因素影响健康
C. 健康素养是人们获取、理解、实践健康信息和服务的能力
D. 健康教育是提高健康素养的重要途径
E. 健康素养可以作为单一指标反映健康教育效果
正确答案是：健康素养是评价健康状况的重要指标之一
 9、关于卫生宣传与健康教育关系的表述，不正确的是（　）。
选择一项：
A. 健康教育比卫生宣传更注重循证决策
B. 卫生宣传更强调知识的普及，健康教育更注重行为改变
C. 卫生宣传是有计划、有组织、有评价的活动过程
D. 卫生宣传是健康教育干预活动的重要形式
E. 健康教育是对卫生宣传功能的扩展
正确答案是：卫生宣传是有计划、有组织、有评价的活动过程
 10、首届国际健康促进大会通过的《渥太华宣言》中，健康促进的5个主要活动领域不包括（　）。
选择一项：
A. 制定促进健康的公共政策
B. 发展个人技能
C. 调整服务方向
D. 创造支持环境 
E. 开展疾病控制
正确答案是：开展疾病控制
 11、在传播中，干扰指的是（　）。
选择一项：
A. 受传者接受信息后的心理行为反映
B. 传播过程中对信息减弱或加强的因素
C. 在传播中传播双方的相互依存关系
D. 在传播过程中能决定信息取舍的人
E. 在传播过程中双方缺乏对信息共同理解
正确答案是：传播过程中对信息减弱或加强的因素
 12、传播活动按照主客体关系分类时，不包括的传播形式是（　）。
选择一项：
A. 人际传播
B. 上下传播
C. 组织传播
D. 自我传播
E. 大众传播
正确答案是：上下传播
 13、与人际传播相比，大众传播的不足表现为（　）。
选择一项：
A. 信息覆盖面广，传播效率高
B. 传播者、受传者关系的间接性
C. 信息面向整个社会，具有公开性
D. 信息容易标准化和规范化
E. 信息具有时效性
正确答案是：传播者、受传者关系的间接性
 14、在卫生宣传中卫生保健知识的传播通常是（　）。
选择一项：
A. 组织传播
B. 双向传播
C. 自我传播
D. 单向传播
E. 亲身传播
正确答案是：单向传播
 15、拉斯韦尔五因素传播模式中的要素不包括（　）。
选择一项：
A. 传播者
B. 传播媒介
C. 反馈
D. 受传者
E. 信息
正确答案是：反馈
 16、下列哪一项不是大众传播的特点：（　）。
选择一项：
A. 信息针对性差
B. 信息传播速度快
C. 信息覆盖面大
D. 反馈迅速
E. 专业机构人员为传播者
正确答案是：反馈迅速
 17、开展社区预防慢性非传染性疾病的健康教育，从健康传播效果的层次看，以下表述属于健康信念认同的是（　）。
选择一项：
A. 经常参加有氧健身运动
B. 愿意接受健康指导
C. 相信合理膳食有利于防病
D. 知晓肥胖对健康的危害
E. 常吃新鲜蔬菜、水果
正确答案是：相信合理膳食有利于防病
 18、下列属于开放性问题的是（　）。
选择一项：
A. “他们卫生么不能坚持锻炼身体？”
B. “你同意我们大家认为不错的第一个方案吗？”
C. “你经常给孩子吃水果和蔬菜吗？”
D. “在社区组织的健康知识竞赛可能已经开始了吧？”
E. “你对健康怎么理解？”
正确答案是：“你对健康怎么理解？”
 19、下列有关“在传播中作用”的说法，哪一项是错误的（　）。
选择一项：
A. 有助于提高传播技巧
B. 有助于了解受传者对信息的理解程度
C. 有利于修正传播内容和方法
D. 有利于传播双方的信息沟通
E. 有助于评价整体传播效果
正确答案是：有助于提高传播技巧
 20、健康教育中的教育内容属于五要素传播中的（　）。
选择一项：
A. 信息
B. 媒介与渠道
C. 传播效果
D. 受传者
E. 传播者
正确答案是：传播者, 信息

形考任务2
1、某人得知好友在体检中被查出高血脂后，积极改善自己的饮食习惯，体现了健康信念模式中哪个因素对其行为的影响（　）。
选择一项：
A.提示因素
B.对疾病危险性的认知
C.自我效能
D.对疾病易感性的认知
E.对采纳健康行为障碍的认知
正确答案是：提示因素
2、人们患了某种疾病后，由于怕花费太多时间和钱而不去就诊，在健康信念模式中应该解（　）。
选择一项：
A.对采纳健康行为障碍的认知
B.对疾病危险性的认知
C.对疾病易感性的认知
D.对采纳健康行为益处的认知
E.自我效能
正确答案是：对采纳健康行为障碍的认知
3、健康相关行为是指（　）。
选择一项：
A.促进健康的行为
B.与疾病有关的行为
C.与健康和疾病的有关的行为
D.与健康有关的行为
E.危害健康的行为
正确答案是：与健康和疾病的有关的行为
4、医务人员对高血压患者减少盐的摄入给予鼓励，属于行为矫正中的（　）。
选择一项：
A.消除法
B.厌恶法
C.示范法
D.脱敏法
E.强化法
正确答案是：强化法
5、预警行为指的是（　）。
选择一项：
A.戒烟、限酒，不吸食毒品，预防疾病
B.改善自己的营养、运动等日常行为，预防疾病发生
C.对环境进行监测，及时向公众报告其对健康是否有不利影响
D.发生健康问题后及时警觉，尽早就诊，避免疾病进一步发展
E.预防事故发生和一旦发生事故后的正确处理行为
正确答案是：预防事故发生和一旦发生事故后的正确处理行为
6、为扩大影响，集中解决一部分人共同存在的心理问题，可以采用（　）。
选择一项：
A.门诊咨询
B.专题咨询
C.个别咨询
D.信函咨询
E.团体咨询
正确答案是：团体咨询
7、“驾车时使用安全带”属于促进健康行为中的（　）。
选择一项：
A.日常健康行为
B.预警行为
C.保健行为
D.避免有害环境行为
E.遵医行为
正确答案是：预警行为
8、人察觉到自己患有某种疾病时去医院看病属于（　）．
选择一项：
A.保健行为
B.预警行为
C.病人角色行为
D.求医行为
E.遵医行为
正确答案是：求医行为
9、促进健康行为不包括（　）。
选择一项：
A.和谐性
B.有利性
C.适宜性
D.习得性
E.规律性
正确答案是：习得性
10、“积极改进生产工艺，减少噪音污染”属于促进健康行为中的（　）。
选择一项：
A.预警行为
B.遵医行为
C.保健行为
D.避免有害环境行为
E.日常健康行为
正确答案是：避免有害环境行为
11、工作场所健康促进案例中，员工获取健康知识最主要的途径是（　）。
选择一项：
A.社区健康教育讲座
B.电视
C.企业健康教育讲座
D.其他
E.网络和书籍
正确答案是：电视
12、急性呼吸道感染和腹泻，是导致农村5岁以下儿童死亡的主要原因，为降低其死亡率而进行的健康教育项目的一级目标人群是（　）。
选择一项：
A.村级医生
B.妇幼保健人员
C.婴幼儿
D.儿科医生
E.婴幼儿母亲
正确答案是：婴幼儿母亲
13、在高血压预防控制社区健康促进项目中，社区卫生服务站向社区居民提供定期测量血压的服务，属于健康促进策略中的（　）。
选择一项：
A.健康教育策略
B.环境支持策略
C.行为干预策略
D.监测评价策略
E.政策倡导策略
正确答案是：环境支持策略
14、在“使项目地区80%的孕妇相信住院分娩有利于母子平安”这一健康教育具体目标的表述中，缺少了5W中的（　）。
选择一项：
A.在多长时间内实现这种变化（When）
B.实现什么变化（What）
C.在多大范围内实现这种变化（Where）
D.变化程度是多大（How much）
E.目标人群是谁（Who）
正确答案是：在多长时间内实现这种变化（When）
15、为社区居民讲授糖尿病防治有关知识，属于（　）。
选择一项：
A.环境支持策略
B.政策倡导策略
C.企业对员工健康问题不重视
D.健康教育策略
E.收入水平较高
正确答案是：健康教育策略
16、了解个体或群体存在哪些健康问题，属于需求评估的（　）。
选择一项：
A.环境评估
B.健康状况评估
C.教育资源评估
D.策略评估
E.健康相关行为评估
正确答案是：健康状况评估
17、一级目标人群指的是（　）。
选择一项：
A.希望实施所建议的健康行为的人群
B.参与项目的实施者
C.对计划成功与否有直接影响的人群
D.对项目有决策权的人群
E.对建议行为采纳者有重要影响的人群
正确答案是：希望实施所建议的健康行为的人群
18、高血压病患者遵从医嘱服药的强化因素是（　）。
选择一项：
A.患者的经济条件足以支付较高的医药费
B.患者能方便地就医、取药
C.患者认识到改善健康状况的重要性
D.患者知晓服药能有效控制血压
E.患者感到按医嘱服药后血压得到了有效控制
正确答案是：患者感到按医嘱服药后血压得到了有效控制
19、工作场所健康促进案例中，员工患慢病最高的是（　）。
选择一项：
A.高血压
B.高血脂
C.胃炎
D.糖尿病
E.骨关节病
正确答案是：高血压
20、实施母乳喂养的倾向因素是（　）。
选择一项：
A.母亲有较长的产假可以进行母乳喂养
B.丈夫鼓励母乳喂养
C.医生建议母亲进行母乳喂养
D.母亲了解母乳喂养的好处
E.代乳品价格昂贵
正确答案是：母亲了解母乳喂养的好处

形考任务3
1、在健康教育计划的实施时间表中不包括的内容是（　）。
选择一项：
A.工作内容
B.负责人员
C.经费预算
D.工作方式
E.工作时间
正确答案是：工作方式
2、糖尿病患者控制饮食的强化因素是（　）。
选择一项：
A.患者体会到控制饮食后健康的改善
B.患者相信控制饮食对健康有好处
C.患者学会了“食物交换份”法
D.患者了解控制饮食的意义
E.患者可以购买到无糖食品
正确答案是：患者体会到控制饮食后健康的改善
3、在提高居民户合格碘盐食用率，消除碘缺乏病的健康教育项目中，通常一级目标人群为（　）。
选择一项：
A.碘盐销售者
B.碘缺乏病患者
C.社区领导
D.中小学生
E.家庭主妇
正确答案是：家庭主妇
4、最适合于操作技能的培训方法是（　）。
选择一项：
A.案例分析
B.演示与模拟
C.角色扮演
D.小组讨论
E.使用挂图
正确答案是：演示与模拟
5、“干预活动覆盖率”属于（　）。
选择一项：
A.效应评价指标
B.过程评价指标
C.总结评价指标
D.形成评价指标
E.结局评价指标
正确答案是：过程评价指标
6、角色扮演适用于培训中（　）。
选择一项：
A.学习新技术
B.学习新知识
C.学习操作技能
D.学习沟通技能
E.学习决策能力
正确答案是：学习沟通技能
7、“小学生寄生虫病感染率”属于（　）。
选择一项：
A.过程评价指标
B.效应评价指标
C.结局评价指标
D.总结评价指标
E.形成评价指标
正确答案是：结局评价指标
8、健康状况指标，发病率、死亡率等属于（　）。
选择一项：
A.形成评价指标
B.效应评价指标
C.结局评价指标
D.总结评价指标
E.过程评价指标
正确答案是：结局评价指标
9、可用于克服健康促进项目工作者在评价中对目标人群的诱导与暗示的方法是（　）。
选择一项：
A.增加调查对象人数
B.培训项目工作人员
C.校准调查工具
D.设立随机对照组
E.事先通知调查对象
正确答案是：培训项目工作人员
10、可用于克服健康促进项目中目标人群失访影响的方法是（　）。
选择一项：
A.增加调查对象人数
B.培训项目工作人员
C.设立随机对照组
D.进行问卷预调查
E.校准调查工具
正确答案是：增加调查对象人数
11、案例分析适用于培训（　）。
选择一项：
A.决策技能
B.卫生知识
C.操作技能
D.观念与态度
E.沟通技能
正确答案是：决策技能
12、健康教育/健康促进计划的评价贯穿于（　）。
选择一项：
A.计划制定阶段
B.计划实施阶段
C.项目的全过程
D.效果评价阶段
E.实施与效果评价阶段
正确答案是：项目的全过程
13、非等同比较组的评价方案无法克服的影响评价的因素是（　）。
选择一项：
A.选择偏倚
B.失访因素
C.测试/观察因素
D.回归因素
E.历史因素
正确答案是：选择偏倚
14、下列哪种抽样方法不是随机抽样？（　）
选择一项：
A.系统抽样
B.分层抽样
C.单纯随机抽样
D.方便抽样
E.整群抽样
正确答案是：方便抽样
15、定性调查最常见的测量工具为（　）。
选择一项：
A.提纲
B.问卷（如KAP问卷）
C.仪器（如血压表、体重计等）
D.录音机
E.量表
正确答案是：提纲
16、最适用于确定优先问题的定性研究方法是（　）。
选择一项：
A.选题小组工作法
B.参与式快速评估法
C.专题小组讨论法
D.个人深入访谈法
E.现场观察法
正确答案是：选题小组工作法
17、问卷编写的原则（　）。
选择一项：
A.避免使用诱导型问题
B.避免使用复合型问题
C.避免问题含混不清
D.采取适当方法降低问题敏感度
E.尽量使用专业术语
正确答案是：尽量使用专业术语
18、个人深入访谈的优点不包括（　）。
选择一项：
A.可用于发现新问题
B.可以用于讨论敏感问题
C.能在较短的时间内获得大量信息
D.能够获得比较深入的信息
E.反馈及时，交流充分
正确答案是：能在较短的时间内获得大量信息
19、健康教育KAP问卷质量的高低，对调查结果的真实性、适用性等有决定作用，反应问卷质量的指标是（　）。
选择一项：
A.效度
B.难度
C.灵敏度
D.长度
E.特异度
正确答案是：效度
20、以下不属于健康管理策略的是：（　）。
选择一项：
A.灾难性病伤管理
B.生活方式管理
C.社区管理
D.需求管理
E.疾病管理
正确答案是：社区管理

形考任务4
1、下列护理职业防护措施中，不正确的是（　）。
选择一项：
A.手部皮肤破损有可能接触患者血液、体液应戴双层手套
B.操作完毕脱去手套后应洗手
C.禁止用手直接接触使用后的针头、刀片锐器
D.禁止将使用后的一次性针头重新套上针头套
E.血渍污染后应立即用抹布或拖把清理
正确答案是：血渍污染后应立即用抹布或拖把清理, 手部皮肤破损有可能接触患者血液、体液应戴双层手套
2、下列不属于门诊教育的形式是（　）。
选择一项：
A.随访教育
B.随诊教育
C.候诊教育
D.专题讲座
E.咨询
正确答案是：随访教育
3、患者健康教育的形式不包括（　）。
选择一项：
A.门诊教育
B.随访教育
C.入院教育
D.病房教育
E.继续教育
正确答案是：继续教育
4、在医院健康教育中，健康教育处方最主要用于（　）。
选择一项：
A.候诊教育
B.病房教育
C.随访教育
D.随诊教育
E.门诊咨询教育
正确答案是：随诊教育
5、对门诊病人进行健康教育的形式通常不包括（　）。
选择一项：
A.随诊教育
B.门诊咨询
C.门诊专题讲座
D.候诊教育
E.随访教育
正确答案是：随访教育
6、狭义医院健康教育实现的是（　）。
选择一项：
A.三级预防
B.一级预防
C.二级预防
D.二、三级预防
E.一、二级预防
正确答案是：二、三级预防
7、影响护理职业安全最常见的职业性危险因素是（　）。
选择一项：
A.化学性因素
B.社会因素
C.物理性因素
D.心理因素
E.生物性因素
正确答案是：生物性因素
8、属于学校健康促进一级目标人群的是（　）。
选择一项：
A.学生
B.学生家长
C.教职员工
D.学校领导
E.社区领导
正确答案是：学生
9、下列属于“学校健康政策”的是（　）。
选择一项：
a.改造学校的体育卫生设施
b.请家长或学校所在社区的组织团体，参与学校的健康计划
c.制定进行健康筛查的规定与时间表
d.监测学生生长发育，并培训师生预防疾病的技能
e.安排健康教学课程，组织学生参加健康服务活动
正确答案是：制定进行健康筛查的规定与时间表
10、关于学校健康促进的任务不包括（　）。
选择一项：
A.提高儿童青少年的卫生科学知识水平
B.确定社区卫生服务内容
C.增强儿童青少年保护环境、节约资源的意识
D.增进儿童青少年的健康和提高学习效率
E.预防各种心理障碍，促进儿童青少年心理健康发展
正确答案是：确定社区卫生服务内容
11、属于农村群体卫生行为的是（　）。
选择一项：
A.饭前便后洗手
B.不喝生水
C.不吸烟；不酗酒
D.居室整洁通风
E.勤剪指甲
正确答案是：居室整洁通风
12、开展多种形式的交流活动，融洽师生关系，属于学校健康社会环境的（　）。
选择一项：
a.事物环境
b.人际环境
c.社区环境
d.教育环境
e.物质环境
正确答案是：人际环境
13、在城市社区健康教育中，常见病防治健康教育的内容不包括（　）。
选择一项：
A.新老传染病防治教育
B.倡导健康的生活方式
C.提高疾病防治过程中的依从性
D.安全教育，防止意外伤害
E.卫生法律法规教育
正确答案是：卫生法律法规教育
14、学校定期开展学生健康体检属于学校健康促进内容中的（　）。
选择一项：
A.学校健康环境
B.学校健康服务
C.个人健康技能
D.学校健康教育
E.学校健康政策
正确答案是：学校健康服务
15、成瘾性行为的形成过程不包括（　）。
选择一项：
A.衰竭阶段
B.准备阶段
C.诱导阶段
D.巩固阶段
E.形成阶段
正确答案是：准备阶段
16、世界卫生组织体力活动推荐量中，“轻到中等强度”可（　）。
选择一项：
A.增强身体素质
B.有益健康
C.控制慢病发生
D.体育训练
E.促进健康
正确答案是：有益健康
17、下列不属于有氧运动的是（　）。
选择一项：
A.慢跑
B.游泳
C.步行
D.举重
E.舞蹈
正确答案是：举重
18、《烟草控制框架公约》在我国正式生效的日期（　）。
选择一项：
A.2006年1月9日
B.2003年11月10日
C.2007年1月10日
D.2005年8月28日
E.2006年5月31日
正确答案是：2006年1月9日
19、影响饮食行为的主要因素不包括（　）。
选择一项：
A.遗传因素
B.心理因素
C.文化因素
D.环境因素
E.生物因素
正确答案是：遗传因素
20、开展烟草控制的策略不包括（　）。
选择一项：
A.提高香烟质量
B.帮助吸烟者掌握戒烟技巧
C.加强健康教育
D.全社会参与共同行动
E.制定控烟政策
正确答案是：提高香烟质量
